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. kai milyen érzéketlen is va­
gyok szamokkal, mindenféle 
számmal szemben, mégsem visz 
ni a lelkiismeret, hogy elhalt 
gassam azt a szomorú számot, 
amelyet a stalisztik i hivatal hi­
vatalos kimuüuasában így szá­
ja/on mutatóit ki. Ez a sok 
rm Húsza ni jnienti azt a hullat, 
amelyet a magyar anyák in pro­
duktivitásuk ban produkáltak cs 
jelzi azt a viharos idők után 
ke! !kezelt zivataros gondolko­
zás!, amellyel magyar anyák 
elűzik maguktól a legszebbet, 
ieg is,dele treu leli ohhat es haza 
1 rí,ip. fajuk iránt való köteles­
séget : a. gyermeknevelés nemes 
tisztségé! 270 <2)0 magvar anyá­
nak egyetlen gyermeke sem 
született. Szilbe hihetetlen és 
nem is voln -k hajlandó hiteit 
adni még ennek a hivatalos 
statisztikának sem, ha ez ma 
nem volna beteges és konkolyt 
hintő divat, ha nem erezném, I 
ha nem csengne fülembe, mint j 
a lélekharang lelkendező és bús 
hangja az az elv és gondolko­
zás, amely ma világnézeteket 
termel ki. Vájjon milyen anyák 
ezek a kettöszázhetvenezren ? 
Lélektani probléma, hogy mi yen 
lehet a szivük és milyen kéreg 
vonja he az érzésvilágukat. 
Milyen vibráló fényét töri a 
szemük látóidege, amikor sátáni 
tudattal, gonosz gondolattal ket­
tévág,já< a maguk gordiusi cső 
móját az emberiség legnagyobb 
hivatásában, a világ teremtőjé­
nek, igazi parancsának teljesité- 
ben Az ország már évek óta 
megkezdte az egyke elen való 
propagandát. Ez a propaganda 
azóta folyik ugvlátszik nem 
sok sikerrel. Az anyai hivatás 
kapuján zörög most is a Nemzet 
esdö szava. Az alvó lelkiismeret 
pulzusát lesi az aggódó ország. 
Hiszen a Kárpátok, a lengyel 
mezők sara, a Doberdó sziklái 
elnyelték a magyar emberter­
més javát. A magyar anyákon 
a sor. hogy kivezessenek ben­
nünket a tövises bozótból, egy 
tisztu ltabb erkölcs levegőjére, 
hogy utódok, egészséges utódok, 
folytassák dicsőségesen a ma 
gyár életet ott ahol halottaink 
nem dicstelenül hagyták abba. 
A magyarság élő élete és ha­

lai raitéltélt és fül támadásra szü­
letett törzse kötelez mindenkit 
ebben az < rszágban arra, hogy 
tegye meg azt a Keveset, amelyet 
minden valamirevaló Nemzet 
legelemibb köt iességének ta­
li It megismerni Nem szabad 
elesni, nem engedhelő meg, 
hogy sárba hulljon az a faj, 
amely annyi büszke hódítással 
hajtatta meg fejét a gőgös nyu­
gat Európának Magyurországelött.

Annak a fajnak, amely a tör e- 
nelem gale iájának iegdalias ihh 
lcgdélcegvhh gárdáját szaliil -ita 
a világ ámulatának, annak a 
a fajnak kötelezettségei vaun k. 
Önmagával, hazájával és az 
egész öt busszal szem1 en. A 
magyar anyákon a sor, huny 
egyengessék a feltámadni a;, uó 
magyar élet útját. Hogy eift et­
jük a szégyenletes 270 OOo-ot

Fsiyiífotta a 40.00Ö pengős hv>llm
bérletét

a közelnapökra kisgyiiiést fii«sek ki
A varos épületeiben üzlettel ren- j 

de!kezek bérlete mostanában jár le. 
Összesen huszonhét kereskedőnek 
van elvan boltbérlele, amiket most , 
fel Jjellene uiitani. A bérlők a szer­
ződés megújítására a szükséges lé­
péseket már megtették. A város ve­
zetősége résétől dr. Reiser Antal 
gazdasági tanácsnok tárgyalt az ér­
dekeltekkel, akik meghatározott tel­
tételekkel majdnem vaf mennyien 
megtartanák bérleteiket, '-«urán né­
hány helyiség cserél gazdát.

Kevés kivétellel az egyezkedés a

varos és a bérlők között lét. jött. 
A svetxődésck felújítása körül némi 
változtatás )T. lesznek.

A szerződesk megkötése igen 
■ryorsnn. o - -1 r v hónap Inén aktuá­
lissá válik. Amennyiben az ügy vtg- 
leu elintézése a törvényhatóság 
kisgvü’-ésí iiataskörébe tartozik, érte­
sülésünk szerint még a közelnapok- 
ban összchiviák a varos kisgyülését.

A rendkívüli kisgyülés fogja jóvá 
hagyni a mintegy 40. 00 pengő évi 
összeget jelentő huszonhét bérlet 
szeiződés feltételeit.

k balmölss Incidens a bíróság BíéU
kik ily pimasz erőszakoskodási mind­
eddig még csak hit ből sem ismertek.A Múlt év december l en történt 

Bajmokon, hogy az ottani községi 
orvos, ki természetesen pravoszláv 
szerb ember, a Marodna Odbvana 
tagjaiból alakult „énekkarral“ lel­
ment az ünnepi mise alatt a temp­
lom kórusra s ott a kántor énekebe 
belekiabálva elénekelték a szerb 
h.mnuszt, miután e nap az „Egye­
sülés" ünnepe volt. Az erőszakosan 
megrendezett skandalum érthető 
módon felháborította a hívőkéi, 
jóllehet a nemzeti énekesek meg­
várták, mig Hegedűs Lénáid esperes 
plébános kiment a templomból.

Az egész akció előre, erőszakosan 
megrendezelt volt. Hegedűs plébá­
nos csak a harangórájatól véletlenül 
szerzett tudomást arról, hogy_ a 
Marodna Obrana mire készül. Elő- 
zöen még kérdést is intézett Buda­
novs püspökhöz, - miként visel­
kedjék, ~ az utasítás az volt, hogy 
egyházi szempontból tilos bármily 
nemzeti himnusz eléncklesu. Ezt a 
szerb községi orvosnak meg is 
üzente. Ez persze kutyába sem 
vette az egyházi tilalmat, hanem 
erőszakosan felment társaival az 
idegen vallásfelekezet templomkoru- 
sára, s nem átallota a legdurvábban 
megsérteni a hívők vallásos érzését,

Ez a száraz és való tényállás, s 
most jön a csattanója az egész 
ügynek.

Budanovics püspök istentisztelet 
szándékos megzavarása címén a 
bíróságtól kért elégtételt azért, hogy 
egy más vallasu egyén, előzetes 
figyelmeztetés dacára, erőszakosan 
behatolt az istentiszteletre, azt meg­
zavarta, s e botrányokozással a 
hívők vallási érzését mélyen meg­
sértette.

A szabadkai járásbíróságon arga 
Péter járásbiró tárgyalta le az ügyet, 
melyre több száz bajmoki tanú volt 
megidézve. Vádlott azzal védekezett 
hogy ők a mise alatt nem énekel­
tek, s nem is zavarták az istentiszte­
letet, —■ csak amikor a pap már 
eltávozott, énekelték el a himnuszt, 
másrészt egy himnusz eléneklése 
botrányt soha sem idézhet elő.

A biró elfogadta ezt az érvelést 
s e címen felmentette vádlottakat. 
Az ügy azonban a felsőbb bírósago­
kat is foglalkoztatni fogja, mert 
Budanovics felebbezett az Ítélet 
ellen.

Az Ítélet, abszordum, mert a

templomi botrányokozás kézenfekvő 
dolog, hogy ha vádlottakat végérvé­
nyesen telmentik, akkor bármely 
részeg dobrovoljac bármikor bcleor- 
dithat a templom áhitatos csendjébe 
s akkor zavarhatja ki onnan a hí­
vőket a himnusz clkurjongatásával, 
amikor akarja

Nem tudjuk, mit szólnának hozzá 
ezek az Ú Szerbiából ideszalajtott 
műveletlen alakok, ha az ő templom­
jukban merne valaki ily erőszakosan 
feilepni ?

A katolikus templom méltóságát, 
a hívók áhítatát azonban úgy lát­
szik bármikor büntetlenül szabad 
megsérteni a demokrata Jugoszláviá­
ban.

A vidék úri társadalma
is részB vesz a Leánykfub

staadáséfi
A Leányklub szombat esti előadá­

sára a meghívókat szétküldőtték s a 
jegyek árusítása az egyesületi tagok 
utján, azonkívül az üj Elet r.-t. penz.- 
taránál megkezdődött. Az érdeklődés 
nemcsak a bajai, a vidéki közönség 

1 részéről is igen nagy. Szinte nem 
i remélt számmal sietnek jegyeiket biz- 
I tositani azok is, akik különben a 
; műkedvelő előadásokon alig vesznek 
; részt.

Hogy ez az előadás mennyire 
felülmúlja az átlag műkedvelői elő­
adások színvonalát, arról beszélni 
nem is szükséges, mindennél éke­
sebben garantálja ezt a Leányklub 
eddigi nívós szerepléseinek feltétlenül 
nagy művészi és közönség sikere.
A legjobb szereplők rutinos játéka, 
a Darázsfészek kitűnő megrendezése, 
a hatásos díszletek és színpadi ru­
hák együttesen mind hatalmas té- 

I nyezői lesznek a sikernek. A kitűnő 
I szereplő gárda több tagja egészen uj 
I szerepkörben fog meglepő kvalitáso- 
j kát elárulni. A mindvégig érdekes, 
í hangulatos meséjü vígjáték minden 
I mozzanata eleven, hatásos lesz.
! Olyan pompás összjátékot fog élvezni 
■ a közönség, amit talán csupán a 
1 Leány klub tud produkálni. Az egye- 
í sülét gondoskodott arról is, hogy az 
! előadás alkalmára a Központi termét I kifogástalan melegségüre fütsék. A 
I termet azonkívül a báltermet is meg- 
1 felelően rendbehozzák, hogy a hölgy­

közönség a könnyű öltözeteKben is 
kellemesen érezze magát.

Kiterjedt a rendezőség figyelme 
arra, hogy a táncolni óhajtók mulat­
sága is biztosított legyen és arco­
sokban előreláthatóan nem lesz hiány 
A rendkívül nagy érdeklődés miatt 
és azért mert az előadást pontosan 
8 órakor szeretnék megkezdeni a 
Leányklub vezetősége ezúton is 
tisztelettel kéri az érdeklődő bajai 
társadalmat, hogy jegyeiről idejében, 
lehetőleg még az előadás napjáig, 
gondoskodjanak.

»Ilii
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Swaben-bál Baranyában
A „Pécsi Hírek“ cimíl hétfő lap e 

heti szamában közli a következő levelet
Tekintetes Szerkesztő Ur!
Swaben-bált óhajtanak Bleyerék 

tartani, majd a „Deutscher Volks- 
bildungsverein“-! óhajtják még e hó 
folyamán Kaposszekcső, Csikóstöttös 
és Bikái községekben megszervezni. 
A közigazgatási hatóságok — amint 
hírlik: „felsőbb nyomásra“ — a ren­
dőrhatósági engedélyt mar ki is ad­
ták s igy a „kulturális célok" örve 
alatt ellenőrizhetetlenül terjeszkedő 
pángermán propagandának a jelzett 
községekben mi sem áll útjában . . .

Bizonyos megütközéssel állok meg 
ennél a gondolatnál és úgy érzem, 
hogy a keserűség összefut a lel­
kemben. Lesz tehát „Volksbildungs­
verein“ az északbaranyai német fal­
vak csendes, munkás életében is . . . 
Anélkül, hogy a magas politikába 
belemélyednék, csak úgy — önma­
gámtól kérdezem: Mi szükség van 
ebben a vármegyében arra, hogy a 
német-anyanyelvű lakosság erősen 
magyarosodó kultúráját és a ma­
gyar földhöz simuló szokásait „ Volks- 
bildungsvereinok" megakasszák, il­
letve visszafejlesszek ? Micsoda szem­
pontok teszik megengedhetővé azt, 
hogy ismeretlen forrásokból eredő 
ösztöndíjakkal és tanulmányi segé­
lyekkel támogatott, komolytalan fog­
lalkozású egyének, rejtett politikai 
célok hamis jelszavait szórjak szét 
az itteni falvak nagy csendességébe, 
ahol a faji kérdés legfeljebb csak a 
bor gőzében szokott néha napvilágra 
vetődni. Megfontolták-e az illetékes 
tényezők, hogy az engedékenységük 
igen könnyen szabad utat nyit az 
érvényesülésre azoknak, akik min­
denáron a faji érzés fvlberzengeté- 
sévcl akarnak érvényesülni? Ha ezen 
engedékeny ség politikai célok és ér­
dekek áltál nyert szentesítést, akkor 
az illetékes tényezők — véleményem 
szerint — nagyon rosszul válasz­
tottak meg a fegyvert, mert az ilyen 
fegyver igen könnyen, sőt egészen 
bizonyosan visszafelé szokott elsülni. 
Nem ma, nem holnap, hanem évek, 
évtizedek múlva, amikor a politikai ; 
ólommadarak mulasztásait helyre- ; 
hozni nem lehet. Elegendőnek vélem 
itt a legutóbbi villanyi választásokon 
szerzett szomorú tapasztalatokra rá- ; 
mutatni. ^

Tekintetes Szerkesztő Ur : Én nem 
tudom, nem akarom elhinni, hogy j 
az illetékes tényezők végiggondolták 
az események láncolatát, amidőn a 
vármegyénk északi kapuit megnyi­
tottak a sanda gyanúval terhelt 
bleyerista hazafiak előtt. Nem aka­
rom elhinni, hogy az illetékes ténye­
zők nem látják Bleyerék falusi ki 
rándulásai felett az agitátorok nem 
egészen tiszta munkáját. Ha pedig 
látják, akkor miért tűrik ? Ez itt a 
bökkenő ! . . .

Maradtam a Tekintetes Szerkesztő 
Ur kész hive.

Aláírás.
i

Alap a maga részéről vezércikkben a 
következő megjegyzéseket fűzi ehhez:

Swabel-bált óhajtanak tartani Fel- j 
sőbaranyában a mi derék német­
jeinkkel Bleyerék. Ezután következ­
nék a Deutscher Volksbildungsve­
rein megalakítása. Erről értesít ben­
nünket egy gyorsan tüzbe jövő, föl­
háborodó, izig-vérig magyar érzésű 
olvasónk. A levelet lapunk más he­
lyén egész teljességben közöljük, de 
ki kell jelentetünk, hogy fölfogását

nem minden részében osztjuk. Amit 
a lev liró mond, az a kaposszekcsői, 
csikósiöttösi meg hikali magyarok 
szempontja. Sőt! Megengedem, a 
magyar anyaföld tején nevelődött 
németajkú magyarságé is Mert Ba­
ranyában eddig senki sem panasz­
kodott a német kultúra elnyomásá­
ról A baranyai németség, ha akart, 
eddig is %eppel-polkát lejtett és a 
múl ban is Leseverein-nek nevezte 
az olvasókört. De nem akart Swa­
ben-bált és Deutscher Volksbildungs­
vereint. Német volt nyelvében, ma­
gyar volt szivében.

Az Auslanddeutschtum a külföldön 
élő németség mozgalma, amely a 
csodálatos módon megszervezett lip­
csei központjával a világon élő min­
den németet számon akar tartani és 
a maga kultúrájának megtartani, ha 
kell ránevelni — tényleg leiezik. És 
nem hiszem, hogy a felsőbaranyai 
levelezőnk tévedjen célzásaiban, Lip­
cse felől fuj a szél.

Más kérdés azonban, hogy ezt 
csak úgy magyar sujtásos bikali 
stílusban „anélkül, hogy a magas 
politikába belemélyednénk“ — sza- ! 
bad e, lehet-e elintéznünk ? Sőt csak j 
állast is foglalnunk a kérdésben a

magas politika nélkül. Mert amint 
egv csepp vízben bent van az egész 
tenger a csikóstöttösi Volksbildungs- 
vereinben is bent van a nemzetiségi 
kisebbségek jogainak és védelmének 
egész tengere. Értsük meg jól : a 
megszállt területek három és fél millió 
magyarságának minden jogos köve­
telése is bent van. Nem akarjuk és 
nem akarhatjuk, hogy a bikali Svva- 
hen bál betiltása és a kaposszekcsői 

i Volksbildungsverein megalakulásának 
megakadályozásával panaszra men- 

! jenek Centbe és még nagyobb nem- 
! zetiségi sérelmet csináljanak belőle,
; mint abból az indokolt pofonból, 
j amit egy vitéz magyar tanító szabott 
; ki arra a kis pajkos néme'ajku fiúra,
[ aki kis pajtásait az iskolában elgán­

csolta cs orrára buktatta. Baranyá­
ban pedagógiai okokból csattanik a 
nyakleves és Genfben mint nemze­
tiségi sérelmet hallották meg.

Nekünk erre nincs szükségünk. A 
három es tél millió rabmagyarnak 
sincs szüksége. A magyar állam 
eddig is türelmes volt a nemzetiségi 
kisebbségek iránt. Ha eddig megtette 
ezt nemzeti élete átérzésének hiá­
nyosságából, vagy pompázó keleti 
kedélyvilágának gazdaságából — 
most meg kell tennnie a magas políti 
kába való tárgyilagos elmélyedéséből.

A bajai tűzoltóság az elmúlt évben
soffőrrel emelték, akik a locsolóau­
tónak a szolgálatát látják el, mivel 
a mentőautóknak a szolgálatát a 
gépkocsivezetői képesítései bíró tűz­
oltók

A fölszerelés fejlődése tekinteté­
ben ezen elmúlt 10 esztendő alatt a 
legfontosabb mozzanat az ui tűzoltó­
laktanyának a létesítése volt, azután 
a locsolóautónak a beszerzése, a 
„ Budapest 1.“ typusu 24 méter hosz- 
szu gépezetes tolólétrának a beszer 
zése, ezen két hatalmas tüzoltószer 
elhelyezése céljából a tüzoltószet tár 
megfelelő kibővítése, az őrtoronynak 
célszerű átépítése, mászóház felállí­
tása modern autógarázsnak javító­
műhellyel való építése és a hordó­
jelző hivatalban házi, a városi szék­
házban pedig u. n központi vizállo- 
m ásnak a létesítése, végül pe­
dig a Bajai Önkéntes TüZOltótes- 
tület révén egy teljesen modern 
kivitelű, dr. Fráter Köhler rendszerű 

j teljes vészvonatnak a beszerzése.
A fenti adatokból tehát látjuk, 

j hogy az az áldozat, amit úgy a vá- 
I ros közönsége, mint a Bajai Önkén- 
j tes Tüzoltótestület a tűzoltóság 
; fejlesztésére fordított, nem volt 
I hiábavaló, mivel a tűzoltóság által 
: végzett teljesítmény is a tökéletesebb 

felszerelésnek megfelelően szinte 
j amerikai arányokban növekedett.

Bejelentések a budapesti 
mezőgazdasági kiállítás 
tenyészállatcsoportjába
Az Országos Magyar Gazdasági 

j Egyesület által március hó 20—25. 
; napjain Budapesten rendezendő dija- 
’ zással és vásárral egybekötött orszá­

gos mezőgazdasági kiállításra olyan 
nagy számban érkeztek bejelentések,

1 hogy a tenyészállatkiállitásra beje­
lentett állatok a kiállítási telepen levő 
összes istállókat teljesen megtöltik. 
Az elfogadott bejelentések szerint

Baja város hivatásos tűzoltósága 
az elmúlt év folyamán 70 esetben 
tartott gyárakban, malmokban, fate­
lepeken síb. időszakos tűzrendészet! 
szemlét, 28 esetben tüzeset utáni 
tiizvizsgálatot, 4 esetben szerepelt 
telepengedélyezésnél mint szakértő, 
51 esetben tartott rendkívüli tiiz­
vizsgálatot és végül 85 újonnan épült 
házat vizsgált meg, a lakhatási enge­
dély megadása előtt, tűzrendészet! 
szempontból.

Nyilvántartás céljából bejelentet­
tek a tüzőrséghez 245 kéményége­
tést, í 4 ) gazégetést, 1 1 cséplőgép 
próbát és 275 disznópörkölést.

Színház-ügyeletes szolgálatot a 
Bajai Önkéntes Tüzoltótestület tiszti­
karával és legénységével együttesen 
a Központi Színházban 77-szer, a 
Mozgószinháznál 10-szer, Cirkusznál 
5 szőr, az Ipartestületben 12-szer, a 
Nemzeti Szállóban 19-szer, a zárdá­
ban 6 szór tartottak, végül diszersé- 

; get adtak 18 esetben, úgyhogy ösz- 
szesen 147-szer volt ügyeleti őr­
szolgálat.

Tűzesethez az Önkéntes Tűzoltó- 
testület tagjaival összesen 28-szór 
vonultak ki, egyéb alkalmakkor 10 
esetben, vaklárma volt 3-szór, men­
tés 214 esetben, ragályos betegszál­
lítás 05 esetben, egyéb betegszállítás 

, 608 esetben, mozgóőrségi szolgálat 
pedig 27-szer, a múlt évi összes 
ténykedések száma igy összesen 
955 volt.

j Hogy a tűzoltóság forgalmának 
fejlődéséről csak némi támpontot 
nyújtsunk, elegendő megemlíteni azt, 
hogy 1921-ben az összes ténykedé- 

: sek száma csak 42 volt, mig i925- 
I ben már 255, 1929-ben pedig 717,
i mig az összes ténykedések szama az 

utolsó 10 év alatt 3904 volt.
A tűzoltóság forgalma tehát a 

! múlt évben a 10 év előttinek több 
: mint 22-szeresére emelkedett minda- 
i zonáltal, hogy a létszámot ezen idő 

alatt összesen csak 2 fővel, t. i. két

22 I drb ló, 760 drb szarvasmarha 
tiUU drb juh, 130 ) drb sertés, azon­
kívül a mult évhez hasonlóan ezer­
nél -több baromfi, több száz galamb 
és házinyui kerül bemutatásra és 
nagyrészt eladásra is. A kiállít,Gon 
az ismert nevű jeles tenyészeteket 
és az összes fontos fajtákat szép és 
nagy anyag fogja képviselni Több 
megyéből gondosan összeválogatott 
nagy népies kollekciókat is küldenek 
fel, igy ez évben is szép anyaggal 
fognak résztvenni a szarvasmarha- 
kiállításon a somogymegyei, baranya- 
megyei, tolnamegyei, orosházi, vesz­
prémi stb. kistenyésztők, továbbá 
igen jó lovakkal szerepelnek majd a 
tolnatamási, szabolcsi az alföldi 
tájfajta lótenyésztő kerületek.

A lókiallitáson a legkiválóbb ma- 
gánméneseken és i áj fajta tenyészete­
ken kívül nagy kollekciókkal fognak 
resztvenni az állami ménesek is. A 
kiállított lovak egy részét kettes és 
négyes fogatokban előhajtva is be 
fogják mutatni, továbbá érdekes cso­
portos lovasmutatványok is fokozzák 
ismét a kiállítás látványosságot. A 
szarvasmarha csoportban ez „ /ben 
is a szímmentáli fajta fog vezetni, 
de nagy anyag lesz kiállítva a piros­
tarka táj fájtából és a magyar mar­
hából is Képviselve lesznek a borz- 
deres marhák és a bivalyok is. A 
sertések csoportjában a mangalica 
és yorkshire fajták igen nagy anyag­
gal fognak szerepelni, de - többi 
hussenésfajták is képviselve lesznek. 
A juhok csoportjában első helyen a 
magyar fésüsgyapjas- es a kiisme­
ri nó fajták állanak, de nagyobb pél­
dányszámban hoznak fel posztógyap­
jas merinókal, továbbá kisebb számú 
friz és Gigája juhot is.

Az idei tenyészállatkiáilLás te 
ny észál latcsoportjának gazdag és vál­
tozatos anyaga minőség és tenvész­
ének tekintetében is ki fogja elégí­
teni a legmesszebbmenő kívánságokat 
es teljes képet fog nyújtani az or 
szag állattenyésztésének a legutóbbi 
időben elért szép fejlődéséről. A ie- 
nyeszállatkiállitás és vásár intézmé­
nyek állandóan tapasztalható fejlő­
dése igen örvendetes jelenség. Az 
idén a csonkaország több tenyész­
állatot állít ki, amint amennyit a bé­
keévekben 
ről felhoztak.

-

m mik mm ***

— Farsangi est a Kiscsávaiyi 
KatöíiktiS Körűért. Farsang vasár 
napján este 8 órai kezdettel jelme- 

: zes tán estélyt rendez a Kiscsávolyi 
I Kát. Kör, melyre a rendezőség a 

tagokat és ezek családját ezúton 
j meghívja. Külön meghívókat nem 
i bocsátanak ki. Belépődíj nincs. Jel­

mez kötelező. A legszebb jelmezeket 
értékes ajándékokkal lepik meg.

! — Kalmár Károly mérnök te­
metése. Kedden délután 1 órakor 
helyezték örök nyugalomra az 50 
éves korában tragikus szivbénulásban 
elhunyt Kalmár Károly bácsalmási 
mérnököt, a vármegyei törvényható 
ság és a községi képviselőtestület 
virilis tagját. A temetési szertartást 
a bajai izr, főrabbi végezte. A vár­
megyét Scherer Rezső vmi főjegyző 
képviselte. Megjelent a községi elöl­
járóság, a képviselőtestület és az 
összes hivatalok és testületek ktil 
döttsége.

az egész ország teriVeté-

Az összes egyházmegyei nyomtatványok beszerezhetők az üi Életben I

I
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Elmaradhat-e a tanonc az 
iskolából, ha vásárra megy 7 Van
ej,v miniszteri rendelet, mely szerint 
a tanonc, ha vidéken dolgozik, vagy 
országos vásárokra megy, csak ab­
ban az esetben maradhat el az isko­
lából, ha munkaadója az igazgató 
engedélyét előre megszerezte Ha 
tehát az igazgató az engedélyt meg­
tagadja, a tanonc a tanonciskolából 
vásárlátogatás címén nem marad­
hat el

SZENT IMRE ALBUM fűzve vagy kötve 
kapható az „UJ ÉLET" R.-T. könyv- és 
papirkereskedésében.

Katolikus Legényegyesület 
alakulása. A bácsalmási mm kath. | 
egyházközség, amely szervezőlest ii- 
lete az 579 sz. Tömöri Pál érsek 
iparos- és kereskedőifjak cserkész- 
csapatának is, a közeljövőben az 
idősebb legényekből és különösen a 
földműves ifjúság köréből Katolikus 
Legényegyesületet szervez. A cser­
készek és legények közös irányítás 
alatt működnek, amennyiben mind 
két egyesületnek elnöke Barth Bene 
dek th pápai kamarás, plébános. A j 
A cserkészek otthona az uj fiúiskola j 
emeletén van, mig a Legényegyesü- \ 
let — az eddigi tervek szerint --aj 
mellette lévő és üresen álló régi is- i 
kólában kap elhelyezést. Megyénk uj 
kulturális szervezkedését örömmel 
üdvözöljük mi is.

— A munkanélküliek szám­
aránya. Az argusszemü statisztika 
lesújtó szava szerint, a munkanél­
küliek száma, a munkaképes lakos­
ság számához viszonyítva hazánkban j 
olv nagy, hogy az országok sorában 
a harmadik helyet foglaljuk el. A n e- ; 
rika jár legelői 17 százalékkal, utána ! 
Anglia 15 tel, mi 14 százalékkal, Ne- j 
metorszag 1!, Dánia és Ausztria 8, j 
a csehek ', Itália, Spanyolország, ! 
Svéd és Norvégország ped’g 4 szá- '< 
Zalákkal vesznek részt ebben a sta- 
tisztikában.

A KaloHkus Legényegyletben
hétfőn este 8 órakor jelmezes estély ! 
lesz, amelyre a Legényegylet pártoló 1 
és rendes tagjait ezúton hívja meg 1 
az elöljáróság.

— A negyedik emeletről lezu­
hanó kislányt a§y eyermskkoíss 
msntette meg. Különös véletlen 1 
mentett meg a haláltól egy new- j 
yorki kislányt. A hét éves kisleány, 
ncvszerint Margaret Murphy a Bronx 
kerületben egy negyedik emeleti la­
kás ablakából az utcára esett, épen 
egy üresen álló gyermekkocsiba zu­
hant. A kocsi pozdorjává törött, de 
a kislánynak az ijedtségen és néhány ! 
horzsoláson kívül egyéb baja nem I 
történt.

— Családias háziest a Polgári 
Kaszinóban. A Bajai Tóth Kálmán 
Polgári Kaszinó vigalmi bizottsága : 
folyó hó 16-án este fél 9 órai kéz 
dettel családias háziestet rendez, 
melyre a t. tagokat hozzátartozóik­
kal együtt meghívja. Belépődíj nincs. 
Kérjük a hölgyeket lehetőleg egy­
szerű ruhában megjelenni

Az időjelző vadlibafalkák 
Ritka és a maga nemében rendkívül 
érdekes látványban gyönyörködtek 
Kiskőrös lakói Hatalmas vadlibafal­
kák vonultak el a város fölött pár 
száz méternyi magasban, zajos gágo­
gással. A falkak hosszan elnyúló 
jellegzetes alakban nyugati irányból 
érkeztek s kelet felé tartottak. Rö­
vid néhány percen belül tizenkét 
falka repült át igy a városon s 
egy-egy falkában száznál is több 
vadlibát lehetett megszámlálni. A 
vadlibáknak ezt a szokatlanul nagy­

tömegű vándorlását egyesek azzal 
magyarázzák, hogy nyugatról hideg- 
hullámok és havas felhők nyomul­
nak kelet felé. Mindenesetre saját- 
sásos, hogy a madarak vándorlásá­
ból az időjárás változásaira követ­
keztetnek. Századokkal ezelőtt, a 
csatákba induló vezérek is az egyes 
madarak repülési irányától és maga­
tartásától tették függővé hadjáratai­
kat és azok győzelmét, vagy siker­
telenségét Kedvenc madaraik visel­
kedéséből jósoltak.

— Tűzoltó jelmez bál Madara­
son. A megszokott siker jegyében ! 
folyt le vasárnap este a madarasi 
önk. tűitől tótest ület jelmezbálja. Az 
ötletesnél-őtletesebb jelmez gondot 
okozott a tisztikarnak s az ötre ter­
vezett dijat 10-re kellett felemelni. 
Jutalomdijban részesültek a nők kö­
zül: 1. Turcsányi Mariska (pikoló),
-• Vigh Ilonka (dominó), 3 Vigh 
Mariska (szobalány), 4. Szalai Teréz 
(cukorárus), 5. Erdélyt Imréné (cser­
kész), ti Babinyecz Sándorné (cser­
kész). Férfiak közül. 1. Barta Má­
tyás (fánk árus), 2. Faragó József 
(magyar menyecske), 3. Suhajda Pé­
ter (menyecske), 4. Brandt József 
(csikós), 5. Babinyecz Sándor (pin­
cér;. A mulatságot váratlanul meg­
tisztelte a kér. orszgy. kéépviselője : 
dr, Vojnits Miklós, ki dr. Kovacsics 
József bácsalmási ügyvéddel autón 
érkezett. Zenet a testület fúvós ze- 
nenekara szolgáltatta. Adott jelre 
„Eg a kunyhó ropog a nád“ kéz 
de tű csárdásra rázendítettek. A párok 
pedig roptak a táncot egész kivilágos- 
kiviradatig,

S£tN7 IMRE ALBUM fűzve vágj,- kötve 
karshsfé ax „UJ ÉLET" R-.T kőnyv-és 
pösíirkereskedésében.

— Mesterséges napfény mel­
lett pár óra alatt ró sává lesz a 
bimbó. Angolországban Fit'. Alan 
lord Windsor melletti kast lyának 
földalatti kertjében gyönyörű virá 
gokat tenyésztenek mesterséges fény 
nyel. Ahogy a nóta is mondja . . . 
a bimbóból rózsa lesz — még pedig 
pár óra alatt. A bimbók a f Íny for­
rásul használt ezer gyertyafényü iv- 
lámpák hatása alatt pár őrá t belül 
pompás virágokká fejlődnek. Ezt a 
különös viragtenyésztest a 'ondoni 
virágpiacon is értékesítik, ahol a mii 
kertészet virágai állítólag a legne­
mesebb hollandi tulipánokkal ver­
senyeznek.
- A NEMZETI KASZINÓ február 16-án 

rendezi meg alapszabályszerü farsangi 
táncestélyét.

— Meggyilkoltak egy horvát 
polgármestert. Horvátországban a 
nova gradiskai polgármestert, Héri­
csét meggyilkolták Berics polgár- 
mester azelőtt a horvát parasztpárt­
nak volt tagja s igy maggyilkolását 
bosszú müvének tulajdonítják.

— Akiknek a szívműködése 
rendetlen, erőlködés nélkül úgy 
érhetnek el könnyű székelést, ha 
naponta reggel éhgyomorra megisz­
nak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. Szív- 
szakorvosok megállapították, hogy a 
Ferenc József viz sziveizsirosodás- 
nál és billentyühibákná! is enyhén, 
biztosan és mindig kellemesen hat. 
A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és íü- 
szerüzletekben kapható.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSKH JÓZSEF.
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varró és hímző gyorsasági versenyt rendez.
A versenyen minden Báes-Bodrog vármegyei és bajai 
hölgy, társadalmi kii ömbség nélkül résztvetiet bármilyen 
gépen tamilt it varrni vagy hímezni. Egyszerre 50 drb. 
Csepel varrógépen indul a verseny. Nevezésidij nincs, 
azonban tekintettel a gépek szállítására, csak betegség 

esetét vegyék a nevezők az elmara ;ás komoly okául.
Sie^esési sárlat 1S31. fe&raaas1 15.
ß verseny tárgya : Gyors varrás, gyors hímzés és szabadon választott 
munka. A varráshoz kitűzött kötény, a hímzéshez szükséges anyagot a 
helyszínen dijmentesesen kapják a résztvevők. A szabadon választott 
munkát saját költségükön állítják elő. A versenyen varrott kötények a 
bajai szegény leánykák között lesznek kiosztva. Minél több jelentkező, 

annál több kötény jut a szegényeknek.
Jelentkezni lehet: Belvárosi Oltáregylet, Congregatió, Izraelita Nőegylet, 
Kiscsávolyi Oltáregylet, Lorántffy Zsuzsanna egylet, Lutheránus Nőegylet, 
Mansz, Magyar Nők Szentkorona Szövetsége, Szociális Misszió, ahol 

minden felvilágosítást készséggel adnak.
Az elkészített munkákat egy pártatlan bírálóbizottság fogja megbírálni. 
Védnökök : Bisztrai Balku Gyula főispán, dr. Szabovlyevits Dusán Bács- 
Bodrog vármegye alispánja, dr. Vojnics Ferenc polgármester. Elnöke: 
Bisztray Balku Gyuláné, Társelnök : dr. Vojnics Fercncné, Tagjai : Major 
Józsefné. Chobodiczky Alajosné. dr. Donhoffer Szilárdné, Herr Ödönné, 
dr. Klenáncz Györgyné, Sebestyén Sándorné, Kemény Gáborné, Scherer 

Rezsőné, Szabó Sámuelné, Weidinger Dezsőné.
Minden műszaki felvilágosítást HORVÁTH VILMOS nyújt Vörösmarty-u 6
Nyeremény tárgyak: l. díj l drb. Csepel háztartási zárszekrényes varró­
gép, II. dij l drb. Globus zománcozott luxus asztaltüzhely. III. díj l drb. 
luxus gázfürdőkályha, falra szerelhető, IV. dij l drb. Csepel női kerék­
pár teljes felszereléssel, V. dij l drb. varrógépmotor. VI. dij l készlet 
konyhaedény 30 kgr. súlyban, VII. dij ötven pengő, Vili. dij l pár gézvas 
gázhevitővel, IX. dij l drb. varrógépre szerelhető varrófény, X.—XV. I l 

drb. nikkelezet szénvasaló, XVI.—XXV. elismerő oklevél. 
Vendégeket úgy a kiállításra, mint a versenyre, amely 22-én délelőtt 

9 árakor kezdődik szívesen látunk.

URANIA
—rr ‘ írmniiBiii t ihth——

2 napig
lesz mű soron

1931 február hó
11- én, szerdán
d.u. 6 és este fél 9-kor.

o
1931.február hó
12- én, csütört.
d.u. 6 és fél 9-kor.

Az „AFA" filmgyár
tüneményes alkotása, a 
„Zwei Herzen im 3 t takt“ 
testvérfiimje —o —

A
LEGSZEBB

Th MII fi fiIÜNeS Él ifi

(Ein Tengő für dich)
Bűbájos filmoperett 10 felv.-ban.

F Ö S Z E R E P B E N :

VILLY íSSIST ét
OSKAR KARLWEISS

a „Zwei Herzen“ diadal­
mas szereplői, továbbá 

Verebes Ernő, Paul Ottó, Fee 
Malten és Mintszenthy Tibor.

ZENEJÉT SZERZETTE:
ROBERT STOLZ.

R E N 1) E Z T E :

BOLVARY GÉZA,
akinek világsikere a magyar tehetség, a 
magyar kultúra, a magyar génius sikere.

A filmben egv teljes felvonás 
magyar beszéddel és magyar ének­
kel jelenik meg. —o—

KIEGÉSZÍTŐ FILMEK :

Miky ajzfilm.
MAGYAR HÍRADÓK.

E ragyogó műsorra külön felhívjuk 
a látogató közönségünk figyelmét.
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Bármily teéssyléliel

IP ka KA&S V»

szerelhet fee leselőnyasebben. _ |
Cftz ország egyik legrégibb szaküziete.) Szent Istvási-tár 4. Telefon: 255. |
Kérje legújabb árjegyzőkeinket T lefunken, Philips, Standard. Telefongyári, valamint saját gyártmányú készülékekről ! »

V
Apró hirdetéseit.

BfcL-$®aDSS3S

Kiadó egy udvari lakás es egy 
bolt helyiség május 1 - re, Deák Fe­
renc 21. szám alatt.

Ügyvédi irodának vagy orvosi 
rendelőnek alkalmas helyiség május jji 
hó elsejére olcsón kiadó. Mátyás 
király-tér 7. szám.

Guzdasszonynak vagy mindenes 
szakácsnőnek ajánlkozik, baromfite- , 
nvésztéshez és kerti munkához ér- j

Fia még nem well kiváló
,j *

olcsón, úgy forduljon
15 I i Y-h § i

Baja, Erzsébet királynó-ut 38.
na

Telefon : 280.

Eiieli

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap u. u. nyitva

febr. 8-íös fs&r 15-ig.

gyarmati Emil ; 
Dr. László

gyógyszertára.

tek Balog Lukácsné Katona utca 5. í á r . , . , . . , „ ,
j í.aklaron lévő sezlonok, matracok s mindenféle kárpsto

Egy négyszobából, y
valamint egy három szobából álló : k

-^enra/a«ae«$»!.: UtisraaiaiimBrX’^CBrem^s^xaasraíaszaeiixetax. fflfltíMÍÉÍB//////////fl/////////Áy///////r'y///M'////

lakás összes mellékhelyiségekkel má- *
jus l - re kiadó. Cint a kiadóban ÍVŰI Hí

bútoraim

I fi
i#r,-

szövettel bevont sezlonok már 80 pengőtől.
ifi:

VARRÓGÉP
JAVÍTÁS7/

SZAKSZERŰEN '

jFFLER
I^ÉIpitOSílElg Gróf Zichy Bódog tér l. (Hitel Bank alatt.)

Javítások és alakítások.

/////?*■*?§/Á ES GYORSAN.

Kiadó vendéglő. Budapesti-ut 60. u 
szám alatt levő vendéglő teljes fel- | 
szereléssel kiadó és azonnal átvehető. jj 
Érdeklődni lehet ugyanott.

, f:
Erzsébet királyné-ut 78 szám 2 

alatt egy négy szobás komfortos -
lakás kiadó. Azonnal beköltözhető. írnTiT-BMi-nTirirfniirnTininfiiiiirii iimiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiMi muh»..... . > ..... . in im II I <i hokbsht. ”’Q

, 3 drb amerikai rendszerű
1 iitrciipiajfáfirii"“

kapható: j “

SINGER VARRÓGÉP RÉ.SZV. TARSI
I

y/777M77M777777777Wm?W/

P. 0 36

íJi

ti r i y-ná!
Telefon : 280. Erzsébet kir.-utca 38.■ JJJ ÉLEr-ben,

oszt.

I Akác h8$áb ab. telep ölenként P 56,oo 
” gOlllfo ab, telep ölenként P 50,00
19 3 0. évi őszi vágású

Kapható:

Kataní« Antal
tűzifa kereskedőnél.
Fatelep: Szentjanosi ut Gázgyár előtt
Telefon : 91 szám.

VARRÓGÉP
PKECIZ1US
MUNKA

EZERT
dv&yossás!

A BESsZEFSZÉS^ES- S

911! ü vari
tssmmmamo^msiaam

ÉN MÉGIS
ji § MÖESS-WÄHEOSEPEF VESZEM,

LAKY
—

Telefonszám: 375.

\

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

MfiSST i elsőrangú minőséget jelent,
MEE5T £ a Singer gyár a precíziós munkák előállításában évtize­

des tapasztalatok felett rendelkezik,
P?£Lü$T: a Singer -varrógépek ára nem magasabb, mint más 

gyártmányé.

J j Singer-varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek I
Állandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA10. SZ.
Nyomatott az ,UJ ELET" r-.t. könyvnyomdájában Baján.

I


